



李德生上将 祭忆

“没座位？站着也要到北京！” 李德生将军家乡父老40多人分批赴京吊唁

本报敬献花篮，捎去中原乡亲哀思

5月8日，中国共产党第十届中央政治局常委、中央委员会副主席，原中共中央顾问委员会常务委员，中央军委原委员，总政治部原主任，北京军区原司令员，沈阳军区原司令员，国防大学原政委李德生因病逝世，享年96岁。消息传到家乡，年逾花甲的乡村老汉来了，刚刚参加工作的小伙子也来了……买不到车票，他们就买站票，分批次从河南新县的一个小山村里启程，奔波上千公里赶到了首都北京。郑州晚报记者也在第一时间赶到李德生的灵堂，在老将军夫妇的照片前敬献花篮，捎去中原读者最沉痛的哀悼。另据了解，李德生将军遗体告别仪式将于今日在八宝山公墓举行。

本报记者 熊堰秋 袁帅 文/图

40幅老照片围成“缅怀长廊”

李德生将军的灵堂，就设在西山管理处。进入哨兵荷枪把守的一个大院门，往右一拐，就是李德生的灵堂。在进入灵堂的通道两边，分别竖立着近40幅老照片，这些老照片将近一人高，分别记录了李德生将军生平不同阶段的工作和生活。这些发白泛黄的老照片，既有李德生将军夫妇携手革命的爱情记录，也有朝鲜战场上甘岭的惨烈场景。既有李德生老将军心向祖国热心公益的慈祥，也有与其他国家领导人共商国事的留影。每个吊唁者进入灵堂，都得先经过这段20多米的“缅怀长廊”。在灵堂里向李德生遗像三鞠躬，与家属握手后，吊唁者都会心情沉痛地肃立在这些老照片前，在缅怀李德生将军的同时，一一回味那些已逝的岁月。除了吊唁者，一些在“缅怀长廊”边经过的老人和孩子，也会停下脚步，认真地观看着照片和文字，发出对李德生将军这段不平凡人生的感叹。

本报灵堂献花篮捎去中原儿女哀思

进入灵堂，眼前是簇簇倚墙而放的花篮的海洋，花篮间飘着黑色或白色的挽联。灵堂正上方，悬挂着一方黑色布幔，黑布上9个白色大字：沉痛悼念李德生同志！布幔下方，悬挂着李德生将军的遗像。遗像下方，是李德生儿女率孙辈敬献的花篮，左右两旁，则分别是中共中央和中央军委等单位的花篮，以及党和军队领导人的花篮。灵堂上方，从左至右分别是3块白底黑字的悼忘牌。“无产阶级革命家、军事家、我党我军卓越的领导人，共和国上将，敬爱的李德生老首长永垂不朽！”“敬爱的李德生老首长，永远是新县人民的骄傲！”“敬爱的李德生老首长，永远活在新县人民心中！”5月11日，郑州晚报两名记者怀着沉痛和敬仰的心情来到灵堂里，把郑州晚报社敬挽的花篮敬放在李德生夫妇的照片下方。让插满菊花和百合的花篮，捎去了中原儿女对李德生将军的片片哀思。随后，郑州晚报两名记者对着李德生将军遗像三鞠躬。

“没座位？站着也要到北京！”

5月11日上午，北京市西北郊的西山管理处门口，行人匆匆。门口摆放着一块大牌，上有6个黑色大字：李德生吊唁处。这天上午，来自河南新县陈店乡的党委书记胡峰，正忙着与新县来的人相约，一起来到李德生将军的灵堂吊唁。李德生老家所在的胡子石村支书李德意也是吊唁者之一。“虽然和李德生将军名字中间的字一样，但按辈分，李将军是我的爷爷辈。”李德意告诉记者，他的爷爷与李德生将军是堂兄弟。“这次胡子石村来北京的村民很多，有40多个人。听说李德生将军不在了，大家都很难过，非要到北京来。可火车票不好买。有些人说，没座位？俺就是站着，也要到北京去。”“这次赶来的40多个乡亲里，年纪最大的有66岁，名叫李法宽，他是李老将军的堂弟。”李德称，这次来北京，他把自己家的两个儿子也带来了。一个22岁，一个20岁。其中，最小的儿子正在南京的部队服役，是一名通信兵。“车票难买，乡亲们都是分批来的，基本上都是在得知消息后两天内赶过来的。”李德意说，14日上午，李德生将军遗体告别仪式将在八宝山革命公墓举行。由于参加名额有限，赶来的乡亲们不能全部参加，这让一些乡亲心里很不是味儿。“刚开始分配给乡亲的名额是10名，但40多人只让10个人去参加遗体告别仪式，乡亲们不同意。经过与李德生治丧委员会工作人员沟通，最后将参加名额增加到了30个。”



隆重纪念中国共产党成立90周年，由中国收藏家协会发行，中国文物学会联合监制，中国国家博物馆权威馆藏——

首套“毛主席·建党金钻表王”震撼发行

●共耗用30克999纯黄金打造奢华表身，180颗南非天然真钻镶嵌“党徽”，3克999纯金打造“纯金毛主席头像”！“现代制表之父”传人莫拉特大师量身定做瑞士原装机械机芯
●国家珠宝玉石质量监督检验中心\国家首饰质量监督检验中心钻石英钟的鉴定证书，及中国保护消费者基金会的特许防伪标签

2011年是中国共产党成立90周年，全国人民为之振奋。为铭记这一历史时刻，相关部门研究决定，向全国发行一套“纪念表王”，并破例使用黄金和钻石等罕贵材质，采用国际最先进的技术和工艺，在我国收藏界引起轰动。中国收藏家协会王秘书长表示：唯有代表时间的“表”才能铭记这历史时刻，“毛主席·建党金钻表王”值得我们代代珍藏。
999纯金打造主席头像、180颗天然钻石打造党徽、瑞士定制机械机芯、耗用近30克纯金打造表身，缔造出我国首款主席、建党表王
“毛主席·建党金钻表王”由一对男、女腕表组成，外形设计采用国际经典劳力士时尚款，表盘正12点位镶嵌纯金毛主席头像，表盘中央由90颗南非钻石镶嵌而成党徽，完美演绎了伟人和建党两大主题。机芯采用瑞士“现代制表之父”的传人莫拉特大师特别量身定做的瑞士原装全自动机械机芯、蓝宝石表镜、日历显示各项指标均达天文台标准，共耗用30克999纯黄金，每只表上镶嵌有百余颗南非天然钻石，彰显尊贵。每块表从制模、雕琢、镶嵌、调校、抛光986道工序，50米深度防水，防磁，防震，甚至连表带都采用目前国际上最流行的无外扣、纯钢包金弹弓表带。国家相关部门特批，每套表都有唯一编号，绝版限量，罕贵无比。
要不是献礼共产党90华诞和主席诞辰双重意义，根本不可能发行如此高规格的“金钻表王”
绝版“毛主席·建党金钻表王”全国限量发行2011对，除去相关部门指定需求外，能到我们普通百姓手里的根本没有2011套。亚洲珠宝联合会李秘书长对此强调，集进口机械机芯、瑞士尖端技术、蓝宝石表镜、耗用近30克999纯



金、180余颗钻石的主席表王，每对发行价仅有12800元，如果不是纪念主席诞辰和建党90周年双重意义，根本不可能有如此高规格的“表王”出现在收藏界！
【升值揭秘】
新中国第一套也是最后一套“毛主席·建党表王”，发行量如此稀少，升值潜力根本无法估量

多款收藏纪念表升值规律解析

发行时间	收藏品名称	发行价格	目前市场价	升值幅度
1993年	毛主席100周年银表	2300元	13万	41倍
1989年	建国40周的钢表	3200元	5万	16倍
1997年	香港回归纪念表	10770元	8万多	8倍
1999年	建国50周年纪念银表	5000元	6万多	13倍

了近3000倍，开创了我国表类藏品的升值神话。1999年建国50周年，破例发行了建国纪念银表，如今已是升值了十几倍，再次创造了我国重大事件藏品的升值奇迹。
升值动力二：材质珍贵，价格必然快速上涨。“毛主席·建党表王”耗用大量999纯黄金、180余颗南非钻石，瑞士机械机芯，打破历史惯例以绝无仅有的题材和高度规格发行，将来增值的空间无法预测！
升值动力三：2011套稀缺的发行量，第一套也是最后一套。由于题材和意义特殊，国家相关部门倾其力量，最后只允许发行2011套。王主任表示：这是第一套、也是最后一套“毛主席·建党表王”。与目前市场上发行量动辄上万的收藏品相比，2011套发行量实属稀少。建党90周年，一对“毛主席·建党表王”，将伟大的毛主席、党永远留在我们心中，是一生只此一次的财富收藏机遇，估计发行马上会结束！

发行公告

我国首套“毛主席·建党表王”由中国收藏家协会发行，中国文物学会监制，每套里面均配有国家钟表质量监督检验中心出具的检验证书，国家珠宝玉石质量监督检验中心对黄金、国家首饰质量监督检验中心钻石的鉴定证书，及中国保护消费者基金会的特许防伪标签，每只表身均刻有唯一的收藏编号。全国统一发行价：12800元/套，全国限量发行2011套。
郑州市唯一发行地址：嵩山南路郑州市博物馆一楼大厅
发行预定专线：0371-53763859